

【小組查經材料】 使徒行傳 11 - 聖靈在教會的工作

2020年五月29、30日

第一時段:歡迎你來 (15分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段:敬拜讚美 (20分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。(組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。)

1. 宣教單位:認領的單位是_____他們的需要是_____。
(如果你不確定小組認領的單位，請洽教會。)

2. 教會事工:

- 主日崇拜:網路直播進行@11:00 am
- 週三禱告會:以 zoom 進行@7:30-8:30 pm
- 週二@7am、五@10am的琴與爐:以 zoom 進行
- 週一到週五下午茶經會:以 zoom 進行@3:00-4:00 pm
- 主日裝備課程:以 zoom 進行@9:00-10:30 am
- 主日啟程福音視訊:以 zoom 進行@1:00 pm & 7:30 pm

3. 新來賓:_____請于聚會前確認來賓名字。
病痛組員或親朋:_____並商討如何關懷他們。

4. 特別為新冠肺炎的疫情禱告:祈求神施恩憐憫，制止病毒的持續擴散，保守醫護人員能免除病毒的感染，醫治所有受感染者，使他們能安然度過危險，賜智慧給疫苗研發人員，能研製有效疫苗，讓接受疫苗的人對病毒有免疫力。並保守美國各州各地以及教會的重新開放，是一個經歷神的作為的全然復興景象!

第三時段:話語分享(45分鐘) 以分享討論應用神的話在每天生活裡

1. 回應主日資訊—聚會前，請上網仔細重聽一次。上主日資訊的中心思想是什麼?哪一句話是你印象最深刻的?
2. 分享你過去一周所思想的是什麼是你需要加強或實踐。(請盡量保持在10分鐘之內)

本周主題:聖靈在教會的工作

經文:使徒行傳 11:19-30

背誦經文:「他又往大數去找掃羅，找着了，就帶他到安提阿去。他們足有一年的工夫和教會一同聚集，教訓了許多人。門徒稱為基督徒是從安提阿起首。」 (徒 11:25-26)

彼得到該撒利亞外邦人哥尼流家，為他和其家人施洗的事傳開了。在耶路撒冷的一些非常守舊和遵守律法的傳統猶太信徒就和彼得爭辯說，他不該進入外邦人的家中。彼得向眾門徒陳述整個事情的經過，神以異象並聲音向他顯明神潔淨的人不可說不潔，並且聖靈對他說，要接受去外邦人的家裡的邀請，到他們那裡傳福音的時候，也看見聖靈降臨在外邦人的身上，如同降在猶太人的身上一樣;他知道這都是神的工作，無人能攔阻。眾人也無話可說，只能歸榮耀給神，明白神的心意是要外邦人悔改得救，得生命。從此，教會開始普遍性的向外邦人傳福音。今天查考 11 章，記載聖靈是如何在安提阿教會的工作。

一、教會開始傳福音給外邦人 (徒 11:19-21) : (請先讀 v. 19-21 再讀下文)

司提反殉道後，門徒們被迫離開耶路撒冷，福音也被傳開，甚至傳到敘利亞北邊的腓尼基(黎巴嫩)和在地中海的東邊的居比路(塞浦路斯)島上。有些門徒來到比腓尼基更北邊位於敘利亞的安提阿。在當時安提阿是西方世界的第三大城，僅次於羅馬和埃及的亞歷山大。可是，他們只傳福音給住在當地的猶太人。有些信徒從居比路和古利奈(現今北非的利比亞)來到安提阿，他們開始向當地的希臘人傳福音。這些外邦人是深受希臘哲學和文化的影響，信仰多神，生活奢靡，不像哥尼流是已經接觸到猶太教，敬畏神的人。向這樣的人傳福音更加困難，但主與他們同在，聖經原文是主的手與他們同在，主的手，就是主的能力，使信而歸主的外邦人就增多起來。因為他們順服神福音向外擴張的心意，使傳福音更向前邁進了一大步。

討論問題 1: 你是否因環境所逼，而做你本來應該做的事情?
(破冰題)

討論問題 2: 是哪些原因促使初代信徒開始向外邦人傳福音? 結果如何? (觀察題)

二、教會的信徒被稱為基督徒 (徒 11:22-26) : (請先讀 v. 22-26 再讀下文)

A. 教會差派巴拿巴 (22-24) : 福音傳播的初期，耶路撒冷教會，就好像所有散佈各地教會的母堂，耶路撒冷的門徒們也關顧各地新成立的教會。當信徒在安提阿向外邦人傳福音的事傳到耶路撒冷，使徒們想了解這個新成立

的教會，所信的道是否正確？就派被稱為勸慰子的巴拿巴從耶路撒冷去到安提阿。巴拿巴是有好名聲，得到很多人稱頌的人，更重要的是，他是被聖靈充滿，敏銳聖靈的工作而且是有信心的人。耶路撒冷教會派他去了解這間剛成立的，以外邦人為主的教會，是最適當的人選。當他到了那裡看見神果然賜恩給外邦信徒，看見他們聚會的情形，知道神大大的動工，他雖然是猶太人，但明白而且相信神也將福音的恩典賜給外邦人，這絕對是聖靈的工作，就心中歡喜。就勸慰他們，鼓勵他們要全心堅定信靠主，持之以恆，眾人也喜歡他的教導，因此就有更多的人信服了主。

B. 門徒首先被稱為基督徒 (25-26) : 當巴拿巴看見安提阿有那麼多外邦人歸主，他們需要在真理上打好基礎，他第一個想到的就是掃羅。因為掃羅是敬虔的法利賽人，曾經在有名的教師迦瑪列門下受教，對聖經真理的認識非常紮實。巴拿巴也知道掃羅在大馬色被主呼召要向外邦人宣教的經歷。當時耶路撒冷的信徒都害怕掃羅，不願意與他來往，他是在耶路撒冷教會的信徒當中，唯一接待掃羅的人，他也說服使徒們接納掃羅 (徒 9:26-27)。雖然多年沒有和掃羅聯絡，他特意去到掃羅的家鄉大數去找到掃羅，並將他帶回來安提阿，一起牧養這間新成立的以外邦人為主的教會。掃羅是有教導恩賜的人，與眾人愛戴的巴拿巴一起在安提阿教會配搭牧養這些信主不久的外邦信徒。經過一年的時間，教會人數增加，信徒們在神的話語上紮根，信心堅定，脫離了他們過去隨從世俗和情慾的生活，過著敬虔的生活，這使安提阿人看見他們的好行為和見證，有如耶穌基督的樣式，就稱呼他們為基督徒，就是小基督的意思。這是歷史上教會信徒們第一次被稱為基督徒，從此信耶穌為基督、是神的兒子、是救主的人都被稱為基督徒。這對我們來說是何等的榮幸，我們也當活出基督的生命，來見證耶穌基督的名。

討論問題 3： 神如何復興安提阿的教會？巴拿巴為什麼去大數找掃羅？他的目的是什麼？ (觀察解釋題)

討論問題 4： 安提阿的信徒，為什麼被稱為基督徒，這對他們有何意義，這對我們有何提醒？ (觀察應用題)

三、教會順從聖靈的引導 (徒 11:27-30) : (請先讀 v. 27-30 再讀下文)

當掃羅和巴拿巴所帶領的安提阿教會正在蓬勃發展的時候，耶路撒冷教會也重視這間教會，派遣多位先知從耶路撒冷到安提阿教會服事，給他們一些啟示的話語和教導。神也透過先知到他們當中，使他們更聽從神的話。如今先知不只是在猶太人的教會中宣講，更開始服事外邦人的教會。其中有一個先知名叫亞迦布在一次聚會當中，站起來，藉著聖靈預言羅馬帝國全境將要發生大飢荒，這事在革老丟執政的時候確實發生了。他們第一次聽到聖靈那麼清楚的告訴他們要如何做，他們就順從聖靈的帶領，於是安提阿的信徒們決定每個人都竭盡所能的捐助猶太地區的弟兄姐妹。他們收集好了，就委託巴拿巴和掃羅將捐款送到並交給耶路撒冷管理教會的長老手中。聖靈的工作藉著先知在外邦人的教會中宣講出來。神也預備好這個教會，順服聖靈的帶領，成為一個向外擴展的福音據點。

討論問題 5： 聖靈的工作如何在外邦人的教會彰顯？他們有何回應？ (解釋題)

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢。祢賜下聖靈在我們心中，求祢幫助我們聆聽祢的聲音，順從祢的指引，完成祢要我們作的工。我們感謝祢，聖靈在初代教會大大的做工，將福音傳給外邦人，並在安提阿建立一個以外邦人為主的教會，成為傳福音的據點，我們也感謝祢，在過去的 20 多年來，祢帶領我們跟隨祢的腳步，一步一步，一個國家一個國家的將福音傳到世界各地。我們也願意在真理上紮根，更活出耶穌基督的生命，見證祢榮耀的名，並參與將福音傳到地極的宣教事工，領人歸向祢。我們如此禱告乃是奉主耶穌得勝的名求。阿們！

第四時段：禱告服事 (10 分鐘)

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。

06/05/20 徒 12:1-17; 06/12/20 徒 13:1-12